我县多措并举

打好排涝"主动仗"干群携手生产自救

本报讯(记者 张广东 刘超实习生 孙末晨)近期,我县持续强降水,截至到7月7日,全县平均降水量368毫米,比常年同期多了近一倍,抗洪任务十分繁重。针对严峻的防汛形势,县防汛抗旱指挥部按照降雨量进行调整安排,对于每小时降雨量接近和超过50毫米相对值的地区进行跟进防汛。

各乡镇闻令而动,组织镇村干部, 对辖区内危房户、五保户、独居户等重 点户进行排查,并积极开展安全转移 工作,做到包保到位。加强值班值守 和信息沟通,向广大群众做好灾害天 气预警预报工作,增强群众防汛意识 和自救能力。

大固本镇平安地村农田积水严重。大固本镇党委、政府迅速调动机械设备,紧急进行田间排涝作业。党员干部冲锋在前,带领广大群众迅速做好清沟理墒,疏通田间排水渠道,排除田间积水。大固本镇梅里营子村部分区域玉米地块出现农田积水、村里排水管破裂、排水通道受堵,该村迅速行动,组织钩机作业,重新铺设排水管,扎实做好当前防汛排涝工作,努力

把农业损失降到最低。

为有效开展生产自救,县水利局 在第一时间完成防汛物资、设备调配 工作,并督促各乡镇疏通沟渠、挖通农 沟,确保排水通畅,对地势低洼、排水 不畅的地块,采取用水泵抽水的办法, 将农田积水及时排出。

据了解,目前,我县各乡镇防汛物资、防汛设备均已准备到位,各乡镇还组建了一支50人以上的抢险队伍。县防汛抗旱指挥部也将根据全县降雨情况做好防御、预警、人员管理等相关工作。

我县深入实施东北黑土地保护性耕作行动计划

推广保护性耕作 助力农民稳产增收

本报讯 (记者 谢红静 包利滨) 为深入实施东北黑土地保护性耕作行动计划,我县将保护黑土地作为保障粮食安全的根本之策,通过加大保护性耕作推广力度,使传统农业向现代农业转变,增加土壤肥力,提高蓄水保墒、抵御灾害能力,促进我县粮食持续稳产增产和农业可持续发展。

年初至今,县农业农村局多次组织农机技术人员,深入各乡镇开展保护性耕作技术培训指导工作。同时充分运用新媒体等多种渠道,针对百姓关心的种植技术、农机作业成本、丰产增收效果、补助政策等开展科普宣传和政策宣讲,让保护性耕作观念深入

百姓心中。

为推动更多农机合作社和种植农户主动选择保护性耕作种植模式,我县根据《阜新市2022年黑土地保护性耕作实施方案》,实行差异化作业补助政策,质量上实行远程监控平台管理,在保障作业农户利益的前提下稳步扩大生产差距。

和传统种植模式相比,保护性耕作种植模式有很多优势,据阜新镇桃李村润丰农机专业合作社负责人王慧敏介绍,"采用保护性耕作种植模式不清秆、不整地,直接播种,而且苗齐、苗壮,去年和普通地块相比,采用保护性耕作种植模式的地块亩产量明显提

升。"

据了解,为切实保护黑土地这个耕地中的"大熊猫",牢牢把握保护性耕作"多覆盖、少动土"的核心要求,在保障粮食稳产丰产的前提下,尽量增加秸秆覆盖率、减少土壤扰动。我县采用免耕播种机进行免耕播种,机械药剂除草,实现秸秆大量还田,达到节本增效的目的,促进黑土地保护和农业可持续发展,提高农业生态目标。

据县农业农村局有关负责人介绍,保护性耕作是旱作农业的一项先进技术,今年我县保护性耕作任务面积85万亩,我县实际实施面积是110万亩,已超额完成任务。

大五家子镇

主动作为抢修塘坝护平安

本报讯 7月5日,大五家子镇党委、政府在收到特大暴雨预警信息的第一时间,立即对防汛工作进行了详细安排部署。

为确保人民群众生命财产安全,7月5日中午,由镇水利、林业、农业等部门成员组成的一支抢修小队,在镇长带领下,对各村险工险段、过水路面、漫水桥等重点部位进行逐一排查。排查发现,哈尔套村柳条沟屯北山一处塘坝存在安全隐患,如不及时抢修,在接下来的强降雨过程中极易出现溃坝现象,严重威胁附近50余户村民的生命财产安全。大五家子镇负责人当机立断,立刻组织人员对塘坝进行抢修,经过30余人2个多小时奋力抢修,最终将存在安全隐患的3处点位修复完整,为百姓平安度过本轮强降雨提供有力保障。 (大五家子镇)



奋勇争先彰显青春本色

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会力赛:"实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。"从"惟知跃进,惟知跋进,惟知武进,惟知武进,唯知武进,中国青年始终为实,中国青年始终为实,在历史洪流,中国青年始终为实,奋作大复兴而不懈奋斗。惟有担贫,能不负历史,惟有建取新功方能不负时代,惟有建取新功方能不负人民。

 立在对基本国情的准确把握上,落脚到爱党爱国爱社会主义的坚定行动上。在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,才能擦亮青春底色,激扬青春风采。

练好能力本领基本功。青年的 素质和本领直接影响着实现中国梦 的讲程"学如己梦 才如箭镞"学习 是成长进步的阶梯,实践是提高本领 的途径。青年正处于学习的黄金时 期,应该把学习作为首要任务,作为 一种责任、一种精神追求、一种生活 方式,树立梦想从学习开始、事业靠 本领成就的观念,让勤奋学习成为青 春远航的动力,让增长本领成为青春 搏击的能量。青年磨砺本领技能,少 不了"眼睛向下",缺不得"身子下 沉"。从实际出发,以脚踏实地的韧 劲和干劲,坚持以奋进践初心、以实 干显担当,不慕虚荣、不务虚功,方可 练就过硬本领。

接稳使命担当接力棒。习近平 总书记指出:"中华民族伟大复兴的 中国梦终将在一代代青年的接力奋

逐梦正青春,奋进正当时。全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,前途是光明的,道路人民曲折的,一切成就都要通过党和人民共同拼搏来取得。新时代青年生逢其时、重任在肩,自当踔厉奋发、笃行不怠,在实现民族复兴的赛道上奋勇先,在时代发展进步的潮流中绽放光芒,用无悔青春跑出属于当代青年的崭新成绩。

(人民日报)

新闻速递 News Expre

县工信局联合县人民法院 **到架木苏村开展特色党日活动**

本报讯 7月5日,县工信局邀请县人民法院到结对共建文明实践站太平镇架木苏村开展"庆祝建党101周年"特色党日活动。

活动中,县人民法院法官通过以案说法的形式,深入浅出地为群众讲解《民法典》中涉及到的法律知识,向群众发放防诈骗宣传材料,详细讲解常见防诈骗手段,提高群众安全防范意识。随后,县工信局青春之队以"母亲的家书"为题进行微党课展演。队员们以朴实的语言,生动演绎了不同历史时期的英雄事迹,与会党员群众深受感动。

活动中,全体党员重温人党誓词,县 工信局和县人民法院还向架木苏村捐赠 党史教育、民法典等书籍。(县工信局)

老河土镇 宣传征兵政策

本报讯 为激发广大适龄青年应征 人伍参军报国的热情,近日,老河土镇 "娜仁花"志愿者们同镇人武部共同开展 征兵宣传活动。

活动中,老河土镇人武部工作人员和志愿者在镇主要街路、信用社、农贸集市等公共场所共发放2022年度征兵政策解读宣传手册150余份,征兵宣传册、国防宣传册100份,征兵宣传挂历50张,征兵宣传袋80个,并为广大适龄青年家属详细讲解应征入伍基本条件、现役士兵工资标准、军人优待政策等相关征兵政策。

县蒙古贞赛罕艺术团 深情歌唱颂党恩

本报讯 7月8日晚6时30分,县蒙古贞广场上人声鼎沸、歌舞飞扬,县蒙古贞赛罕艺术团举办的"壮丽101年、奋斗新时代"演唱会在这里精彩上演。

演唱会在《没有共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中拉开序幕。接下来表演了《吉祥欢歌》《母亲是中华》等歌曲。古典歌舞《烟花三月下扬州》更是把演唱会气氛引向高潮,演员们身着红旗袍,手拿彩色花伞,迈着轻盈舞步翩翩起舞,悠美的舞姿博得场下观众阵阵掌声。演唱会在歌曲《走进新时代》中结束。

(侯玉杰)

本周多雷阵雨天气

注意做好排水防涝工作

本报讯 7月12日至15日,多雷阵雨天气,气温小幅波动,最高气温31度,最低气温20度。

影响分析:目前,由于部分农田渍涝明显,建议降水前做好疏通沟渠,排水防涝工作。本周多雷阵雨天气,请注意防范雷电、短时大风、短时强降水、冰雹等强对流天气带来的不利影响。

近三天天气预报:12日,午后到夜间局部阵雨或雷阵雨,21 $^{\circ}$ 至28 $^{\circ}$;13日,雷阵雨,21 $^{\circ}$ 至25 $^{\circ}$;14日,白天多云夜间雷阵雨,20 $^{\circ}$ 至29 $^{\circ}$ 。

, (县气象局)